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                                     DELIBERAÇÃO DA MESA
        ----------------------------------------------------------------------------

                             DELIBERAÇÃO DA MESA Nº 1.391
 A Mesa  da Assembléia  Legislativa, no  uso de  suas atribuições  e tendo em vista o
disposto na  Resolução nº  5.100, de 29/6/91, modificada pelo art. 6º da Resolução nº
5.130, de  4/5/93, regulamentado  pela  Deliberação  da  Mesa  nº  867,  de  13/5/93,
delibera:
 fica aprovada  a nova  estrutura do  gabinete da  Deputada Maria Olívia, a vigorar a
partir de  19/2/97, ficando  mantidos, conforme  a Deliberação  da Mesa  nº 1.347, de
30/10/96, os provimentos anteriores dos cargos que não sofreram alterações:
Cargo                                      Padrão
Técnico Executivo de Gabinete               AL-39
Assistente Técnico de Gabinete              AL-29
Assistente Técnico de Gabinete              AL-29
Supervisor de Gabinete                      AL-25
Assistente de Gabinete                      AL-23
Secretário de Gabinete                      AL-18
Auxiliar de Gabinete                        AL-13
Auxiliar de Serviços de Gabinete            AL-10
Auxiliar de Serviços de Gabinete            AL-10
Auxiliar de Serviços de Gabinete            AL-10
Auxiliar de Serviços de Gabinete            AL-10
Auxiliar de Serviços de Gabinete            AL-10
Motorista                                   AL-10
Atendente de Gabinete                       AL-05
Atendente de Gabinete                       AL-05
Atendente de Gabinete                       AL-05
Atendente de Gabinete                       AL-05
Atendente de Gabinete                       AL-05
Atendente de Gabinete                       AL-05
 Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 18 de fevereiro de 1997.
 Romeu Queiroz, Presidente - Clêuber Carneiro - Francisco Ramalho - Geraldo Rezende -
Elmo Braz.

                                            ATAS
        ----------------------------------------------------------------------------



                ATA DA 87ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE DEBATES DA ASSEMBLÉIA
                       LEGISLATIVA, EM 17 DE FEVEREIRO DE 1997
                      Presidência do Deputado Clêuber Carneiro
 SUMÁRIO: COMPARECIMENTO  - ABERTURA  - 1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE): 1ª Fase: Ata -
Correspondência: Ofícios, telegramas e cartões - Apresentação de Proposições: Projeto
de Lei  nº 1.080/97  - Comunicações:  Comunicações dos  Deputados Carlos Pimenta (2),
Toninho Zeitune,  Simão Pedro Toledo e Elbe Brandão e das Bancadas do PL, do PFL e do
PT -  Oradores Inscritos:  Discursos dos Deputados Raul Lima Neto e Elbe Brandão - 2ª
Fase: Abertura  de Inscrições - Leitura de Comunicações Apresentadas - ENCERRAMENTO -
ORDEM DO DIA.
                                    COMPARECIMENTO
 - Comparecem os Deputados:
 Clêuber Carneiro - Geraldo Rezende - Ivo José - Marcelo Gonçalves - Ambrósio Pinto -
Anderson Adauto  - Anivaldo Coelho - Antônio Genaro - Antônio Júlio - Dimas Rodrigues
- Djalma  Diniz -  Elbe Brandão - Geraldo Nascimento - Gil Pereira - Ivair Nogueira -
Jorge Eduardo  de Oliveira  - José  Henrique -  Marco Régis - Miguel Martini - Olinto
Godinho - Paulo Piau - Paulo Schettino - Péricles Ferreira - Raul Lima Neto - Roberto
Amaral - Sebastião Costa - Sebastião Helvécio.
                                       ABERTURA
 O  Sr.   Presidente  (Deputado   Clêuber  Carneiro)   -  Às  20h15min,  a  lista  de
comparecimento registra  a existência de número regimental. Declaro aberta a reunião.
Sob a  proteção de Deus e em nome do povo mineiro, iniciamos os nossos trabalhos. Com
a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.
                            1ª PARTE (PEQUENO EXPEDIENTE)
                                       1ª Fase
                                         Ata
 - O  Deputado Ivo José, 2º-Secretário, procede à leitura da ata da reunião anterior,
que é aprovada sem restrições.
                                   Correspondência
 - O Deputado Raul Lima Neto, 1º-Secretário "ad hoc", lê a seguinte correspondência:
                                       OFÍCIOS
 Do Sr.  Cacildo Vasconcelos,  Presidente da  Assembléia  Legislativa  do  Estado  do
Tocantins, encaminhando  cópia do  relatório das atividades daquela Casa no biênio de
1995 a 1996.
 Dos Srs.  Carlos Melles,  Romel Anízio  Jorge e  Jaime Martins,  Deputados Federais,
informando que  merecerá deles  toda a atenção o pedido do Deputado Péricles Ferreira
(apoio à aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 198-A/95).
 Do Sr.  Vittorio  Medioli,  Deputado  Federal,  agradecendo  o  envio  de  cópia  do
requerimento do  Deputado Péricles  Ferreira, em  que solicita  apoio à  aprovação da
Proposta de Emenda à Constituição nº 198-A/95.
 Dos Srs.  Narcio Rodrigues  e Armando Costa, Deputados Federais, encaminhando cópias
dos ofícios  por eles enviados à Presidência do Banco do Nordeste do Brasil, contendo
as providências solicitadas pelo Deputado Carlos Pimenta (prorrogação, por um ano, do
vencimento das dívidas de custeio de emergência contraídas pelos produtores rurais do
Norte de Minas em 1995 e em 1996).
 Do Sr.  Airson Bezerra  Lócio,  Presidente  da  CODEVASF,  encaminhando  informações
relativas a  pedido feito  pelo Deputado  Carlos Pimenta,  sobre o aporte de recursos
financeiros, em 1997, para a execução de projetos de pequenas barragens.
 Do Sr.  José Henrique  Santos Portugal,  Secretário-Geral do  Governador do  Estado,
encaminhando cópia  de ofício  da Diretoria  de Suprimento  Escolar da  Secretaria da
Educação, em  resposta à  solicitação feita  pelo Deputado  Sebastião Costa, contendo
informações de que a Secretaria da Educação está desenvolvendo um projeto para prover
as escolas  públicas rurais  de energia  elétrica, água  potável e saneamento básico,
utilizando a energia fotovoltaica, em parceria com o Ministério das Minas e Energia e
diversos órgãos estaduais. (- Anexe-se ao Requerimento nº 1.697/96.)
 Dos Srs.  José de  Farias Leal,  Sebastião Luziano Ribeiro de Castro, João Carlos de
Morais, Odenir Francisco Gomes, Dione Maria Peres, José Occhi Medeiros e José Geraldo
de Castro,  respectivamente, Presidentes  das Câmaras  Municipais de  Pavão, Imbé  de
Minas,  Paraisópolis,   Centralina,  Coromandel,  Guidoval  e  Presidente  Bernardes,
comunicando a eleição e a posse de suas respectivas Mesas.
 Do Sr.  Felipe José  Fonseca Altiê,  Presidente em  exercício da Câmara Municipal de
Uberlândia, encaminhando  cópia do  requerimento do  Vereador Misac  Lacerda, em  que
solicita sejam  adotadas providências  com o  objetivo de se reduzirem os valores das
taxas que  são cobradas  pela Fazenda Pública Estadual para a expedição de documentos
oficiais. (- À Comissão de Fiscalização Financeira.)
 Do Sr. Carlos Eloy Carvalho Guimarães, Presidente da CEMIG, informando, em atenção a
requerimento do  Deputado Carlos Pimenta, que a Portaria DNAEE nº 105, de 3/4/92, não
prevê a  ampliação do  horário noturno  para irrigação,  uma vez  que o  período  ora



utilizado é compatibilizado à característica da curva de carga do sistema elétrico.
 Da Sra.  Ângela Gabriela  Naves Givisiez,  Presidente da  HEMOMINAS, informando,  em
atenção a  requerimento da Comissão de Saúde e Ação Social, que cabe ao Governador do
Estado autorizar  a  nomeação  dos  aprovados  no  concurso  público  realizado  para
provimento de cargos da referida Fundação. (- À Comissão de Saúde e Ação Social.)
 Do Sr. Gibraim Souza Couri, Superintendente da 4ª SPRF, informando que a solicitação
do Deputado  José Maria  Barros foi encaminhada ao Inspetor Alberto Luiz Fernandes de
Pinho, Chefe da Delegacia 4/5, o qual já tomou as providências cabíveis.
 Do Sr.  Henrique Geraldo  Gonçalves, Gerente-Geral  de Relações  com as Comunidades,
encaminhando, em  cumprimento ao disposto na Lei nº 8.666, de 1993, cópia do contrato
CVRD/SEGEP-AO 102/96,  celebrado com o Governo do Estado de Minas Gerais, objetivando
a execução  de diversos  projetos  governamentais.  (-  À  Comissão  de  Fiscalização
Financeira.)
 Do Sr.  Carlos  Alberto  Sant'Ana  Pedroso  -  Cel.  PM  Coordenador  da  Assessoria
Parlamentar da  PMMG, comunicando,  em  atenção  a  requerimento  do  Deputado  Dimas
Rodrigues, que,  no momento,  não será  possível a instalação de um posto policial no
Município de  Padre Carvalho  e que a solicitação ficará registrada para reavaliação,
em outra oportunidade.
 Do Sr.  Carlos Roberto Lopes Cançado, Ten. Cel. PM, Comandante do BPChq, informando,
em atenção a requerimento da Comissão de Direitos e Garantias Fundamentais, que, após
apuração criminal,  restaram indícios  de crime  militar  praticado  pelos  militares
envolvidos e  que os  autos da  referida apuração  foram remetidos  à 1ª Auditoria de
Justiça Militar Estadual, para os fins de direito.
 Do Sr. José Isaac Peres, Diretor-Presidente do Grupo Multiplan, agradecendo, em nome
da Diretoria  do Grupo  Multiplan e  dos demais  empreendedores  do  Shopping  Center
Diamond Mall,  o voto  de congratulações consignado nos anais desta Casa, a pedido do
Deputado Simão  Pedro Toledo,  por  ocasião  da  inauguração  daquele  empreendimento
comercial.
                                      TELEGRAMAS
 Do Sr. Francisco Horta, Deputado Federal, agradecendo o envio do Ofício nº 3.214/96,
referente a Proposta de Emenda à Constituição nº 198/95.
 Do Sr.  Raul Belém,  Deputado Federal,  agradecendo a  manifestação de solidariedade
desta Casa por ocasião do falecimento de sua mãe.
                                       CARTÕES
 Dos Srs.  Bonifácio de  Andrada e  José Santana de Vasconcellos, Deputados Federais,
manifestando apoio à Proposta de Emenda à Constituição nº 198/95, em atenção a pedido
do Deputado Péricles Ferreira.
 Do Sr.  Mauro Lopes,  Deputado Federal,  encaminhando cópia  do ofício  do Sr. Byron
Costa de  Queiroz, Presidente  do Banco  do Nordeste, contendo resposta à solicitação
feita pelo  Deputado Carlos  Pimenta quanto  à prorrogação do prazo de vencimento das
dívidas contraídas pelos produtores rurais do Norte de Minas junto àquele Banco.
 Do Sr.  Aluízio Fantini  Valério, Presidente da RURALMINAS, encaminhando exemplar da
revista "Minas Rurais", edição 9/96.
                             Apresentação de Proposições
 O Sr.  Presidente -  A Mesa  passa a  receber proposições e a conceder a palavra aos
oradores inscritos para a 1ª Fase do Pequeno Expediente.
 - Nesta oportunidade, é encaminhada à Mesa a seguinte proposição:
                              PROJETO DE LEI Nº 1.080/97
 Declara de  utilidade pública  a Associação  Ester  Rosa  -  Centro  de  Nutrição  e
Assistência à Criança Pobre de Lagoa da Fazenda.
 A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:
 Art. 1º  - Fica  declarada de  utilidade pública a Associação Ester Rosa - Centro de
Nutrição e  Assistência à Criança Pobre de Lagoa da Fazenda, do Município de São João
do Paraíso.
 Art. 2º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.
 Art. 3º - Revogam-se as disposições em contrário.
 Sala das Reuniões, de de 1997.
 Leonídio Bouças
 Justificação: A referida instituição é uma entidade sem fins lucrativos, com sede no
Município de  São João do Paraíso. Foi fundada em 1993 e tem como finalidade promover
e coordenar ações filantrópicas na região e adjacências.
 Os serviços  e benefícios  que a Associação presta à comunidade não visam a lucros e
os membros  de sua  diretoria nada  percebem por  suas atividades,  razão  pela  qual
esperamos que seja declarada de utilidade pública.
 - Publicado,  vai o  projeto às  Comissões de  Justiça, para  exame preliminar, e de
Saúde e Ação Social, para deliberação, nos termos do art. 195, c/c o art. 104, inciso
I, do Regimento Interno.
                                     COMUNICAÇÕES
 - São,  também, encaminhadas  à Mesa  comunicações dos Deputados Carlos Pimenta (2),



Toninho Zeitune,  Simão Pedro Toledo e Elbe Brandão e das Bancadas do PL, do PFL e do
PT.
                                  Oradores Inscritos
 - Os  Deputados Raul  Lima  Neto  e  Elbe  Brandão  proferem  discursos,  que  serão
publicados em outra edição.
                                       2ª Fase
                                Abertura de Inscrições
 O Sr.  Presidente -  Não havendo outros oradores inscritos, a Presidência passa à 2ª
Fase do Pequeno Expediente, compreendendo a leitura de comunicações e pronunciamentos
de Líderes  inscritos. Estão  abertas as  inscrições para  o  expediente  da  próxima
reunião ordinária.
                         Leitura de Comunicações Apresentadas
 - A  seguir, o  Sr. Presidente  dá ciência ao Plenário das comunicações apresentadas
nesta reunião  pela Bancada do PT - indicação do Deputado Marcos Helênio como Líder e
do Deputado  Gilmar Machado  como Vice-Líder;  pela Bancada  do PFL  -  indicação  do
Deputado Bilac  Pinto como  Líder; pela  Bancada do PL - indicação do Deputado Carlos
Pimenta como  Líder; pelos  Deputados Toninho  Zeitune - sua filiação ao PMDB; Carlos
Pimenta, Líder  do PL - indicação do Deputado Olinto Godinho como Vice-Líder (Ciente.
Cópia às Lideranças e à Área de Apoio às Comissões.); Carlos Pimenta - falecimento da
Sra. Geralda Bicalho de Barros, de Montes Claros; Simão Pedro Toledo - falecimento da
Sra. Julieta  Ferreira de  Souza, em Barroso; e Elbe Brandão - falecimento do Senador
Darcy Ribeiro, em Brasília (Ciente. Oficie-se.).
                                     ENCERRAMENTO
 O Sr.  Presidente -  Não havendo  outras comunicações  a serem feitas nem Líderes ou
oradores inscritos  para o  Grande  Expediente,  a  Presidência  encerra  a  reunião,
convocando os Deputados para a ordinária deliberativa de amanhã, dia 18, às 14 horas,
com a  seguinte ordem  do dia:  (- A  ordem do  dia anunciada é a publicada na edição
anterior.). Levanta-se a reunião.
ATA DA 48ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA
Às onze horas do dia dezessete de janeiro de mil novecentos e noventa e sete, reúnem-
se na  Sala de  Reuniões  da  Mesa  da  Assembléia  os  Deputados  Agostinho  Patrús,
Presidente; Wanderley  Ávila, 1º-Vice-Presidente;  Sebastião Navarro Vieira, 2º-Vice-
Presidente;  Paulo   Pettersen,  3º-Vice-Presidente;  Rêmolo  Aloise,  1º-Secretário;
Ibrahim Jacob,  3º-Secretário; Ermano  Batista, 4º-Secretário,  e Antônio  Júlio, 5º-
Secretário. Verificando  a existência  de número  regimental,  o  Presidente  declara
abertos os  trabalhos do  dia, e  é lida  e  aprovada  a  ata  da  reunião  anterior.
Inicialmente, é estabelecida a Deliberação da Mesa nº 1.378, que altera a Deliberação
da Mesa  nº 1.177,  de 3/2/95, e modificações posteriores. Prosseguindo, o Presidente
procede à  distribuição de  matérias aos relatores, conforme relacionado a seguir: ao
Deputado Wanderley  Ávila processo contendo o termo de contrato a ser celebrado entre
a Assembléia Legislativa e o Hospital Arapiara S.A., tendo como objeto a prestação de
serviços de assistência médico-hospitalar de reabilitação e medicina física, serviços
complementares de  diagnose e  terapia, em  regimes de internação e ambulatorial, aos
Deputados  Estaduais,  aos  ex-Deputados  contribuintes  do  IPLEMG,  aos  servidores
efetivos e  aos servidores  integrantes do  Grupo de  Execução, ativos  e inativos, e
respectivos dependentes;  processo contendo o termo de contrato a ser celebrado entre
a Assembléia  Legislativa e  o Hospital Mater Dei S.A., tendo como objeto a prestação
de serviços  de assistência hospitalar e exames radiológicos, em regime de internação
e pronto-socorro,  aos Deputados Estaduais, aos ex-Deputados contribuintes do IPLEMG,
aos servidores  efetivos e  aos servidores integrantes do Grupo de Execução, ativos e
inativos,  e   respectivos  dependentes;   processo  contendo   o  balancete   e   os
demonstrativos financeiros  e contábeis  da Assembléia  Legislativa de  Minas  Geris,
relativos ao  mês de  dezembro de  1996, elaborados  pela Secretaria de Administração
Financeira; processo contendo o balancete e os demonstrativos financeiros e contábeis
do FUNDHAB,  relativos ao mês de dezembro de 1996; processo contendo os relatórios de
receitas provenientes  de aplicações financeiras nos Bancos oficiais, elaborados pela
Secretaria de  Administração Financeira,  referentes ao  mês de  dezembro de 1996; ao
Deputado Sebastião  Navarro Vieira  processo contendo  o  termo  de  contrato  a  ser
celebrado entre  a Assembléia  Legislativa e  o CTC - Centro de Tratamento de Cálculo
São Lucas  Ltda., tendo  como objeto  a prestação de serviços de assistência médica e
ambulatorial,  tratamento   de  litrotripsia  extra-corpórea  por  ondas  de  choque,
consultas e  pequenas cirurgias  urológicas aos Deputados Estaduais, aos ex-Deputados
contribuintes do  IPLEMG, aos  servidores efetivos  e aos  servidores integrantes  do
Grupo de  Execução, ativos  e inativos,  e respectivos dependentes; ao Deputado Paulo
Pettersen: processo  contendo o  termo aditivo  para alteração  do contrato celebrado
entre a  Assembléia Legislativa  e o  Biocor -  Hospital de  Doenças Cardiovasculares
Ltda., tendo como objeto a prestação de serviços de assistência médico-hospitalar, em
regimes de  internação e  ambulatorial, aos  Deputados  Estaduais,  aos  ex-Deputados
contribuintes do  IPLEMG, aos  servidores efetivos  e aos  servidores integrantes  do



Grupo de  Execução, ativos  e inativos, e respectivos dependentes; ao Deputado Ermano
Batista processo  contendo o termo de contrato a ser celebrado entre a Assembléia e a
Ginecoop -  Cooperativa de  Médicos, Ginecologistas  e Obstetras  Ltda.,  tendo  como
objeto a prestação de serviços de assistência médica aos Deputados Estaduais, aos ex-
Deputados  contribuintes   do  IPLEMG,  aos  servidores  efetivos  e  aos  servidores
integrantes do  Grupo de  Execução, ativos  e inativos,  e  respectivos  dependentes;
processo contendo  o termo  aditivo que trata da manutenção do preço, da prorrogação,
bem como  da redução  do objeto  do contrato  celebrado entre a Assembléia e a Olimaq
Serviços e  Comércio Ltda.,  tendo como objeto a manutenção corretiva e preventiva em
máquinas de  escrever Olivetti.  Após exame  das matérias pelos relatores, passa-se à
apresentação, à  discussão e  à votação  de pareceres.  O  Deputado  Wanderley  Ávila
manifesta-se sobre  os seguintes  processos: processo  contendo o termo de contrato a
ser celebrado  entre a  Assembléia Legislativa e o Hospital Arapiara S.A., tendo como
objeto a  prestação de  serviços de  assistência médico-hospitalar  de reabilitação e
medicina física,  serviços complementares  de  diagnose  e  terapia,  em  regimes  de
internação e ambulatorial, aos Deputados Estaduais, aos ex-Deputados contribuintes do
IPLEMG, aos  servidores efetivos  e aos  servidores integrantes do Grupo de Execução,
ativos e  inativos e  respectivos dependentes  -  parecer  favorável,  autorizando  a
respectiva despesa  - aprovado; processo contendo o Termo de Contrato a ser celebrado
entre a  Assembléia Legislativa  e o  Hospital Mater  Dei S.A.,  tendo como  objeto a
prestação de  serviços de  assistência hospitalar e exames radiológicos, em regime de
internação e  pronto-socorro, aos Deputados Estaduais, aos ex-Deputados contribuintes
do IPLEMG, aos servidores efetivos e aos servidores integrantes do Grupo de Execução,
ativos e  inativos e  respectivos dependentes  -  parecer  favorável,  autorizando  a
respectiva despesa  - aprovado;  processo contendo  o balancete  e os  demonstrativos
financeiros e  contábeis da  Assembléia Legislativa de Minas Gerais, relativos ao mês
de dezembro de 1996, elaborados pela Secretaria de Administração Financeira - parecer
favorável, nos termos da Resolução nº 5.119, de 13/7/92 - aprovado; processo contendo
o balancete  e os demonstrativos financeiros e contábeis do FUNDHAB, relativos ao mês
de dezembro de 1996 - parecer favorável, nos termos da Resolução nº 5.119, de 13/7/92
- aprovado;  processo contendo  os relatórios  de receitas provenientes de aplicações
financeiras  nos   Bancos  oficiais,  elaborados  pela  Secretaria  de  Administração
Financeira, referentes  ao mês  de dezembro  de 1996  - parecer favorável - aprovado.
Isso posto,  o  Deputado  Sebastião  Navarro  Vieira  pede  a  palavra  e  procede  à
apresentação do  parecer que  emitiu sobre  o  processo  distribuído  na  reunião  de
3/12/96,  referente  ao  termo  de  contrato  a  ser  celebrado  entre  a  Assembléia
Legislativa e  o Hospital  Socor S.A.,  tendo como  objeto a prestação de serviços de
assistência médico-hospitalar  em regimes  de internação e ambulatorial aos Deputados
Estaduais, aos  ex-Deputados contribuintes  do IPLEMG,  aos servidores efetivos e aos
servidores integrantes  do Grupo  de  Execução,  ativos  e  inativos,  e  respectivos
dependentes -  parecer  favorável,  autorizando  a  respectiva  despesa  -  aprovado;
apresenta, também,  parecer sobre  o processo  contendo o  termo de  contrato  a  ser
celebrado entre  a Assembléia  Legislativa e  o CTC - Centro de Tratamento de Cálculo
São Lucas  Ltda., tendo  como objeto  a prestação de serviços de assistência médica e
ambulatorial,  tratamento   de  litrotripsia  extra-corpórea  por  ondas  de  choque,
consultas e  pequenas cirurgias  urológicas aos Deputados Estaduais, aos ex-Deputados
contribuintes do  IPLEMG, aos  servidores efetivos  e aos  servidores integrantes  do
Grupo de  Execução, ativos e inativos, e respectivos dependentes - parecer favorável,
autorizando a  respectiva despesa  - aprovado.  Logo após, o Deputado Paulo Pettersen
emite parecer  sobre o  processo a  ele distribuído,  contendo o  termo aditivo  para
alteração do  contrato celebrado entre a Assembléia Legislativa e o Biocor - Hospital
de Doenças  Cardiovasculares Ltda.,  tendo como  objeto a  prestação de  serviços  de
assistência médico-hospitalar  em regimes  de internação e ambulatorial aos Deputados
Estaduais, aos  ex-Deputados contribuintes  do IPLEMG,  aos servidores efetivos e aos
servidores integrantes  do Grupo  de  Execução,  ativos  e  inativos,  e  respectivos
dependentes -  parecer favorável  à ampliação  da vigência  a  partir  de  1º/2/97  -
aprovado. Prosseguindo,  o Deputado  Ermano Batista  passa  a  relatar  as  seguintes
matérias: processo  contendo o  termo de  contrato a ser celebrado entre a Assembléia
Legislativa e  a Ginecoop - Cooperativa de Médicos, Ginecologistas e Obstetras Ltda.,
tendo como  objeto a  prestação de  serviços  de  assistência  médica  aos  Deputados
Estaduais, aos  ex-Deputados contribuintes  do IPLEMG,  aos servidores efetivos e aos
servidores integrantes  do Grupo  de  Execução,  ativos  e  inativos,  e  respectivos
dependentes -  parecer  favorável,  autorizando  a  respectiva  despesa  -  aprovado;
processo contendo  o termo  aditivo que trata da manutenção do preço, da prorrogação,
bem como  da redução do objeto do contrato celebrado entre a Assembléia Legislativa e
a Olimaq  Serviços e  Comércio Ltda.,  tendo como  objeto a  manutenção  corretiva  e
preventiva em  máquinas de  escrever Olivetti  -  parecer  favorável,  autorizando  a
respectiva despesa  - aprovado.  Em seguida,  são aprovados atos relativos a cargo em
comissão e  de recrutamento  amplo do  Grupo Específico  de Apoio  às  Atividades  de



Representação Político-Parlamentar da Secretaria da Assembléia, a serem publicados no
"Diário  do   Legislativo",  de  conformidade  com  a  estrutura  estabelecida  pelas
Deliberações da  Mesa nºs  1.132, 1.171  e 1.217,  de 1995,  1.334, 1.347 e 1.362, de
1996, e  1.375, de  1997. Ao  final, o  Presidente assina os seguintes atos: nomeando
Weber Barros Valamiel para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de Auxiliar de
Serviços de  Gabinete, do  Quadro de Pessoal da Secretaria da Assembléia Legislativa;
nomeando Talula  Maria Faria  Evangelista para  o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Auxiliar de Serviços de Gabinete, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;
nomeando Maria  Angélica do  Vale Gomes  para o  cargo em  comissão e de recrutamento
amplo de  Auxiliar de Serviços de Gabinete, do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria;
nomeando Nilson  Rodrigues de  Sousa para o cargo em comissão e de recrutamento amplo
de Auxiliar  de Serviços  de Gabinete,  do Quadro  de Pessoal  da  mesma  Secretaria;
nomeando Marlene  A. Caldeira  para o  cargo em  comissão e  de recrutamento amplo de
Assistente Parlamentar,  do Quadro  de Pessoal  da mesma  Secretaria; dispensando,  a
partir de 20/1/97, Joel Soares Magalhães do cargo em comissão e de recrutamento amplo
de Atendente de Gabinete, do Grupo Específico de Apoio às Atividades de Representação
Político-Parlamentar da  mesma Secretaria,  com exercício  no  gabinete  do  Deputado
Agostinho Patrús;  dispensando, a  partir de 20/1/97, Dario Moreira Ferreira do cargo
em comissão  e de recrutamento amplo de Auxiliar de Gabinete, do Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria;  dispensando, a  partir de  20/1/97, Francisco  Marcos C. Gurgel do
cargo em  comissão e  de recrutamento  amplo de  Auxiliar de  Gabinete, do  Quadro de
Pessoal da  mesma Secretaria;  aposentando, a  pedido, a  partir de  14/1/97,  Carmen
Mazarello da Silva Diniz, no cargo em comissão e de recrutamento amplo de Auxiliar de
Gabinete, do  Grupo Específico  de Apoio  às Atividades  de  Representação  Político-
Parlamentar do  Quadro de Pessoal da mesma Secretaria, com proventos proporcionais ao
tempo de exercício na Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais, calculados na
forma dos arts. 1º ao 4º da Lei nº 9.532, de 30/12/87, aplicados nesta Secretaria por
força do  art. 21  da Lei  nº 9.592,  de 14/6/88.  Nada mais havendo a ser tratado, o
Presidente encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.
 Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 21 de janeiro de 1997.
 Wanderley Ávila,  Presidente -  Sebastião Navarro  Vieira - Paulo Pettersen - Rêmolo
Aloise - Ibrahim Jacob - Ermano Batista - Antônio Júlio.
ATA DA 49ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA
Às onze  horas do  dia vinte  e um  de janeiro  de mil  novecentos e  noventa e sete,
reúnem-se na  Sala de  Reuniões  da  Mesa  da  Assembléia  Legislativa  os  Deputados
Wanderley Ávila,  Presidente; Sebastião  Navarro  Vieira,  1º-Vice-Presidente;  Paulo
Pettersen, 2º-Vice-Presidente;  Rêmolo  Aloise,  1º-Secretário;  Ibrahim  Jacob,  3º-
Secretário; Ermano  Batista, 4º-Secretário; Antônio Júlio, 5º-Secretário. Verificando
a existência  de número regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos do dia,
e é  lida e  aprovada a  ata da  reunião anterior, sem restrições. Logo em seguida, a
Mesa, no  uso de suas atribuições, por meio da Deliberação da Mesa nº 1.379, aprova a
estrutura do  gabinete do  Deputado Roberto  Amaral. Dando  continuação à  reunião, o
Presidente distribui  ao Deputado  Sebastião Navarro Vieira, para relatar, o processo
referente à  abertura de  procedimento para  aquisição de equipamentos, componentes e
programas de  informática, destinados  ao atendimento  de gabinetes parlamentares e à
expansão dos  recursos computacionais  da Casa,  solicitados pela  Gerência-Geral  de
Informática e  Audiovisual, e,  ao Deputado  Rêmolo Aloise,  também para  relatar,  o
processo contendo  o termo  de convênio de cooperação técnica a ser celebrado entre a
Assembléia Legislativa  e a  Secretaria da  Casa Civil  e  Comunicação  Social.  Após
examinar a  matéria, o  Deputado Sebastião  Navarro Vieira  apresenta o  parecer  que
emitiu sobre  o processo  referente à  abertura de  procedimento  para  aquisição  de
equipamentos, componentes  e programas  de informática,  destinados ao atendimento de
gabinetes parlamentares e à expansão dos recursos computacionais da Casa, solicitados
pela Gerência-Geral  de Informática  e Audiovisual  - parecer favorável à abertura de
processo licitatório  - aprovado.  Logo em  seguida, o Deputado Rêmolo Aloise passa a
relatar o processo contendo o termo de convênio de cooperação técnica a ser celebrado
entre a  Assembléia Legislativa  e a  Secretaria da Casa Civil e Comunicação Social -
parecer favorável  - aprovado.  Para finalizar,  são aprovados  os atos  relativos  a
cargos em comissão e de recrutamento amplo do Grupo Específico de Apoio às Atividades
de Representação  Político-Parlamentar da  Secretaria desta Assembléia Legislativa, a
serem publicados  no "Diário  do Legislativo",  de  conformidade  com  as  estruturas
estabelecidas pelas  Deliberações da  Mesa nºs 1.334, de 1996, e 1.379, de 1997. Nada
mais havendo  a ser  tratado, o  Presidente  encerra  a  reunião,  lavrando-se,  para
constar, esta ata.
 Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 28 de janeiro de 1997.
 Wanderley Ávila,  Presidente -  Sebastião Navarro  Vieira - Paulo Pettersen - Rêmolo
Aloise - Ibrahim Jacob - Ermano Batista - Antônio Júlio
ATA DA 50ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA
Às onze  horas do  dia vinte  e oito  de janeiro  de mil novecentos e noventa e sete,



reúnem-se na  Sala de  Reuniões  da  Mesa  da  Assembléia  Legislativa  os  Deputados
Wanderley Ávila,  Presidente; Sebastião  Navarro  Vieira,  1º-Vice-Presidente;  Paulo
Pettersen, 2º-Vice-Presidente;  Rêmolo  Aloise,  1º-Secretário;  Ibrahim  Jacob,  3º-
Secretário; Ermano  Batista, 4º-Secretário,  e Antônio  Júlio, 5º-Secretário. Havendo
número regimental,  o Presidente  declara abertos  os trabalhos  do dia,  e é  lida e
aprovada a ata da reunião anterior. A seguir, a Mesa, no uso de suas atribuições, por
meio das Deliberações da Mesa nºs 1.380, 1.38l, 1.382, 1.383, 1.384 e 1.385, de 1997,
aprova as  estruturas dos  gabinetes dos Deputados Wilson Trópia, Glycon Terra Pinto,
Elbe Brandão, Raul Lima Neto, Leonídio Bouças e Gilmar Machado, respectivamente. Logo
após, os parlamentares presentes estabelecem a Deliberação da Mesa nº 1.386, de 1997,
que altera as Deliberações da Mesa nºs 989, de 14/10/93, e 1.387, de 1997, que altera
disposições da  Deliberação da  Mesa nº 590, de 10/4/91, que regulamenta o sistema de
estágio profissionalizante  na Secretaria  da Assembléia.  Isso posto,  a Mesa decide
definir  novos  critérios  estabelecidos  na  Decisão  da  Mesa  de  30/10/96.  Dando
continuidade aos  trabalhos, o  Presidente distribui ao Deputado Ermano Batista, para
relatar, os  seguintes processos:  processo  contendo  o  termo  de  contrato  a  ser
celebrado entre a Assembléia e o Hospital Madre Teresa, tendo como objeto a prestação
de serviços  de assistência  médico-hospitalar e  exames radiológicos,  em regime  de
internação e ambulatorial, aos Deputados Estaduais, aos ex-Deputados contribuintes do
IPLEMG, aos  servidores efetivos  e aos  servidores integrantes do Grupo de Execução,
ativos e  inativos, e respectivos dependentes; processo contendo o termo aditivo para
prorrogação do  contrato celebrado  entre a  Assembléia  e  Luís  Aureliano  Gama  de
Andrade, tendo  como objeto  a prestação  de serviços  de  consultoria  e  assessoria
técnicas de  planejamento estratégico.  Examinadas as  matérias,  o  Deputado  Ermano
Batista passa a relatá-las na seguinte ordem: processo contendo o termo de contrato a
ser celebrado  entre a  Assembléia e  o Hospital  Madre Teresa,  tendo como  objeto a
prestação de  serviços de  assistência médico-hospitalar  e exames  radiológicos,  em
regime de  internação e  ambulatorial,  aos  Deputados  Estaduais,  aos  ex-Deputados
contribuintes do  IPLEMG, aos  servidores efetivos  e aos  servidores integrantes  do
Grupo de  Execução, ativos e inativos, e respectivos dependentes - parecer favorável,
com inexigibilidade  de licitação,  com base no art. 25, "caput", da Lei nº 8.666, de
1993, autorizando  a respectiva despesa - aprovado; processo contendo o termo aditivo
para prorrogação  do contrato  celebrado entre  a Assembléia e Luís Aureliano Gama de
Andrade, tendo  como objeto  a prestação  de serviços  de  consultoria  e  assessoria
técnicas de  planejamento estratégico  - parecer  favorável, autorizando a respectiva
despesa -  aprovado. Ao final, são aprovados atos relativos a cargos em comissão e de
recrutamento amplo  do Grupo  Específico de  Apoio  às  Atividades  de  Representação
Político-Parlamentar da Secretaria desta Assembléia, a serem publicados no "Diário do
Legislativo", de conformidade com a estrutura estabelecida pelas Deliberações da Mesa
nºs 1.125,  1.132, 1.133,  1.160 e 1.204, de 1995, 1.288, 1.297, 1.301, 1.304, 1.320,
1.340, 1.354,  1.358 e  1.359, de  1996, e  1.375, 1.380  a 1.385, de 1997. Nada mais
havendo a  ser tratado,  o Presidente  encerra a  reunião, lavrando-se, para constar,
esta ata.
 Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 6 de fevereiro de 1997.
 Wanderley Ávila,  Presidente -  Sebastião Navarro  Vieira - Paulo Pettersen - Rêmolo
Aloise - Ibrahim Jacob - Ermano Batista - Antônio Júlio.
ATA DA 51ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA
Às onze  horas do dia seis de fevereiro de mil novecentos e noventa e sete, reúnem-se
na Sala  de Reuniões  da Mesa da Assembléia Legislativa os Deputados Wanderley Ávila,
Presidente; Sebastião  Navarro Vieira,  1º-Vice-Presidente; Paulo Pettersen, 2º-Vice-
Presidente;  Rêmolo  Aloise,  1º-Secretário;  Ibrahim  Jacob,  3º-Secretário;  Ermano
Batista, 4º-Secretário;  Antônio Júlio,  5º-Secretário. Verificando  a existência  de
número regimental,  o Presidente  declara abertos  os trabalhos  do dia,  e é  lida e
aprovada a ata da reunião anterior. Inicialmente, a Mesa, no uso de suas atribuições,
estabelece a  Deliberação da  Mesa nº  1.388, que  exonera ocupantes  dos  cargos  em
comissão e  de recrutamento amplo que menciona, e a Deliberação da Mesa nº 1.389, que
regulamenta o  disposto no  art. 93  da Resolução nº 5.065, de 31/5/90, com a redação
dada pelo  art. 4º  da Resolução  nº 5.172,  de 19/12/96,  e altera o quantitativo de
cargos previstos no Anexo I da Lei nº 9.384, de 18/12/86. Logo em seguida, a Mesa, no
uso de suas atribuições, decide regulamentar o funcionamento do Centro de Atendimento
ao Cidadão  - CAC.  Decide,  ainda,  fixar  os  limites  de  despesas  dos  gabinetes
parlamentares. Isso  posto, o  Presidente procede  à  distribuição  de  matérias  aos
relatores,  cabendo:  ao  Deputado  Rêmolo  Aloise:  processo  contendo  as  despesas
hospitalares realizadas  no Hospital  Mater Dei,  no período  de 31/12/96  a 25/1/97;
processo contendo  o balancete e demonstrativos financeiros e contábeis da Assembléia
Legislativa de  Minas Gerais, elaborados pela Secretaria de Administração Financeira,
relativos ao  mês de  janeiro de 1997; processo contendo o termo aditivo que trata da
prorrogação do  contrato celebrado  entre a  Assembléia e  a RM  Máquinas e  Sistemas
Ltda., tendo  como objeto  a prestação de serviços de assistência técnica em máquinas



de franquear  correspondência; processo  contendo o termo aditivo para prorrogação de
contrato, manutenção  do preço e ampliação de contrato celebrado entre a Assembléia e
a Fax  Center Telecomunicações  Ltda., tendo  como objeto  a prestação de serviços de
manutenção e  assistência técnica  de aparelhos  de fac-símile;  processo contendo  o
termo aditivo  que trata  da prorrogação de contrato celebrado entre a Assembléia e a
Maxis Consultoria  Ltda., tendo  como objeto  a prestação  de serviços  de suporte  e
manutenção técnica de sistema computadorizado para controle e apuração de registro de
freqüência; ao Deputado Ermano Batista: processo oriundo da Tomada de Preços nº 5/97,
destinado à  contratação, por  um período  de 12  meses, de empresa para prestação de
serviços de manutenção preventiva e corretiva dos equipamentos e acessórios de edição
do Centro de Apoio de Áudio e Vídeo, bem como das linhas de distribuição de sinais de
TV; processo  contendo o termo aditivo para prorrogação do contrato celebrado entre a
Assembléia e  a FAAP  Engenharia Ltda.,  tendo como objeto a prestação de serviços na
área de  construção civil;  processo contendo  o termo  aditivo para  prorrogação  do
contrato celebrado entre a Assembléia e Lélio Fabiano e Associados, tendo como objeto
a prestação  de serviços  de consultoria  e assessoria.  Logo em  seguida, passa-se à
apresentação, à  discussão e à votação dos pareceres. O Deputado Rêmolo Aloise pede a
palavra para manifestar-se sobre o processo a ele distribuído na reunião de 20/5/96 -
de acordo  com o  parecer emitido  pela  Gerência-Geral  de  Saúde  e  Assistência  -
aprovado. Ainda  com a  palavra, o  Deputado  Rêmolo  Aloise  manifesta-se  sobre  as
seguintes matérias: processo contendo as despesas hospitalares realizadas no Hospital
Mater Dei,  no período de 31/12/96 a 25/1/97 - parecer favorável - aprovado; processo
contendo  o   balancete  e  demonstrativos  financeiros  e  contábeis  da  Assembléia
Legislativa de  Minas Gerais, elaborados pela Secretaria de Administração Financeira,
relativos ao  mês de  janeiro de 1997 - parecer favorável, nos termos da Resolução nº
5.119, de  13/7/92 -  aprovado; processo  contendo  o  termo  aditivo  que  trata  da
prorrogação do  contrato celebrado  entre a  Assembléia e  a RM  Máquinas e  Sistemas
Ltda., tendo  como objeto  a prestação de serviços de assistência técnica em máquinas
de franquear  correspondência - parecer favorável, autorizando a respectiva despesa -
aprovado; processo  contendo o termo aditivo para prorrogação do contrato, manutenção
do preço  e ampliação  do contrato  celebrado entre  a  Assembléia  e  a  Fax  Center
Telecomunicações Ltda.,  tendo como  objeto a  prestação de  serviços de manutenção e
assistência técnica  de aparelhos  de fac-símile  - parecer  favorável, autorizando a
respectiva despesa  - aprovado;  processo contendo  o  termo  aditivo  que  trata  da
prorrogação de  contrato celebrado  entre a  Assembléia e  a Maxis Consultoria Ltda.,
tendo como  objeto a prestação de serviços de suporte e manutenção técnica de sistema
computadorizado para  controle  e  apuração  de  registro  de  freqüência  -  parecer
favorável, autorizando  a respectiva  despesa -  aprovado. Prosseguindo,  o  Deputado
Ermano Batista  passa a relatar os seguintes processos: processo oriundo da Tomada de
Preços nº  5/97, destinado à contratação, por um período de 12 meses, de empresa para
prestação de  serviços, de  manutenção preventiva  e  corretiva  dos  equipamentos  e
acessórios de  edição do  Centro de  Apoio de  Áudio e  Vídeo, bem como das linhas de
distribuição de  sinais de  TV -  parecer  favorável  à  homologação,  autorizando  a
respectiva despesa  em favor  da empresa  WMW Sistemas  de Vídeo  Ltda., vencedora do
certame -  aprovado; processo  contendo o  termo aditivo para prorrogação do contrato
celebrado entre a Assembléia e a FAAP Engenharia Ltda., tendo como objeto a prestação
de serviços na área de construção civil - parecer favorável, autorizando a respectiva
despesa -  aprovado; processo  contendo o  termo aditivo para prorrogação do contrato
celebrado entre  a Assembléia  e Lélio  Fabiano e  Associados, tendo  como  objeto  a
prestação de  serviços de consultoria e assessoria - parecer favorável, autorizando a
respectiva despesa  - aprovado.  No prosseguimento  da reunião,  são  aprovados  atos
relativos a  cargos em  comissão e de recrutamento amplo do Grupo Específico de Apoio
às Atividades de Representação Político-Parlamentar da Secretaria desta Assembléia, a
serem publicados  no  "Diário  do  Legislativo",  de  conformidade  com  a  estrutura
estabelecida pelas  Deliberações da  Mesa nºs  1.149, 1.211, 1.216, 1.266 e 1.279, de
1995, 1.313 e 1.371, de 1996, e 1.375, de 1997. Para finalizar, o Presidente assina o
seguinte ato:  aposentando, a pedido, com proventos integrais, a partir de 17/1/97, a
servidora Mara  Denise Ribeiro  de Morais,  ocupante do  cargo de Técnico de Apoio às
Atividades da  Secretaria, do Quadro de Pessoal desta Secretaria. Nada mais havendo a
ser tratado, o Presidente encerra a reunião, lavrando-se, para constar, esta ata.
 Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 17 de fevereiro de 1997.
 Wanderley Ávila,  Presidente -  Sebastião Navarro  Vieira - Paulo Pettersen - Rêmolo
Aloise - Maria José Haueisen - Ibrahim Jacob - Ermano Batista - Antônio Júlio.
ATA DA 52ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA MESA DA ASSEMBLÉIA
Às onze  horas do  dia dezessete  de fevereiro  de mil  novecentos e  noventa e sete,
reúnem-se na  Sala de  Reuniões da  Mesa da  Assembléia os Deputados Wanderley Ávila,
Presidente; Sebastião  Navarro Vieira,  1º-Vice-Presidente; Paulo Pettersen, 2º-Vice-
Presidente; Rêmolo Aloise, 1º-Secretário; Maria José Haueisen, 2ª-Secretária; Ibrahim
Jacob, 3º-Secretário;  Ermano Batista, 4º-Secretário, e Antônio Júlio, 5º-Secretário.



Verificando a  existência de  número regimental,  o  Presidente  declara  abertos  os
trabalhos do dia, sendo lida e aprovada a ata da reunião anterior. Logo em seguida, é
aprovada a Deliberação da Mesa nº 1.390, de 1997, que altera a Deliberação da Mesa nº
1.283, de  10/1/96. Isso  posto, a Mesa decide alterar o item 4 da Decisão da Mesa de
10/1/96, que  fixa critérios  para assessoria das Lideranças. Nada mais havendo a ser
tratado, o Presidente encerra a reunião, lavrando-se para constar esta ata.
 Sala de Reuniões da Mesa da Assembléia, 18 de fevereiro de 1997.
 Wanderley Ávila,  Presidente -  Sebastião Navarro  Vieira - Paulo Pettersen - Rêmolo
Aloise - Maria José Haueisen - Ibrahim Jacob - Ermano Batista - Antônio Júlio.
ATA DA 6ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE
Às nove horas e quinze minutos do dia dezoito de dezembro de mil novecentos e noventa
e seis,  comparecem na  Sala das  Comissões os  Deputados Ivo José, Antônio Roberto e
Ronaldo Vasconcellos,  membros da  supracitada Comissão.  Estão presentes,  também, o
Presidente da Assembléia, Deputado Agostinho Patrús, e os Deputados Anivaldo Coelho e
Geraldo Nascimento.  Sob a  Presidência do Deputado Agostinho Patrús e havendo número
regimental, são  abertos os  trabalhos. O  Presidente solicita  ao  Deputado  Antônio
Roberto que  proceda à  leitura da  ata da  reunião anterior, que, lida e aprovada, é
subscrita pelos  membros presentes.  A reunião  tem  por  finalidade  ouvir  diversas
personalidades, em  audiência pública,  que discorrerão  sobre o  tema: Horizontes da
Serra - Proteção e Manejo da Serra do Curral. A Presidência convida a tomar assento à
mesa dos  trabalhos os  Srs. José  Carlos Carvalho,  Secretário  de  Estado  do  Meio
Ambiente e Desenvolvimento Sustentável; Izabel Cristina Chiodi de Freitas, Secretária
Municipal de  Meio Ambiente,  representando o  Prefeito de Belo Horizonte, Sr. Patrus
Ananias; Vereador  Sávio de  Souza Cruz,  Presidente da  Comissão de  Meio  Ambiente,
Política  Urbana  e  Rural  e  Habitação  da  Câmara  Municipal  de  Belo  Horizonte.
Prosseguindo, o  Presidente, Deputado  Agostinho Patrús,  faz seu  pronunciamento  de
abertura, destacando  o amadurecimento  dos movimentos  ambientalistas e  da ação  do
poder público  nessa área, tendo como exemplo a Comissão de Meio Ambiente desta Casa.
Em seguida,  o Deputado Agostinho Patrús pede licença aos Deputados e convidados para
retirar-se e  passa a  Presidência ao  Deputado Ivo  José. Dando  prosseguimento  aos
trabalhos, o  Deputado Ivo José, Presidente da Comissão de Meio Ambiente, justifica a
ausência do  Deputado Wilson Trópia e do escritor Affonso Romano de Sant'Anna e passa
a palavra  aos membros  da mesa,  cada um por sua vez, para que façam suas exposições
sobre o  tema geral  desta  audiência  pública.  A  Presidência  convida  as  pessoas
presentes a  visitarem os "stands" instalados no "hall" do Teatro da Assembléia, após
o encerramento  desta audiência  pública, e  informa que essa iniciativa contou com a
participação das  seguintes entidades:  Estado Ecológico  do Jornal  Estado de Minas;
Movimento Serra Viva; Associação Mineira de Organizadores de Turismo Ecológico - AMO-
TE -;  Secretaria  Municipal  de  Meio  Ambiente;  Minerações  Brasileiras  Reunidas;
Instituto Estadual  de Florestas  e  Parque  das  Mangabeiras.  Passa-se  à  fase  de
pronunciamentos dos  painelistas com os seguintes convidados e seus respectivos temas
específicos: Juarez  de Oliveira  Rabelo, Diretor  de Desenvolvimento  da  Minerações
Brasileiras Reunidas-MBR-: Harmonização da Preservação Ambiental com a Exploração dos
Recursos Minerais;  Diane Rocha  Dutra, Presidente  da Associação  Amigos da Serra do
Curral: Ações  da Comunidade  pela Preservação  da Serra  do Curral; Cel. PM. Antônio
Caetano de Almeida Júnior, Diretor de Atividades Especializadas da PMMG: Fiscalização
Ambiental -  Ações Preventivas;  Tullio Marques Lopes Filho, Presidente da Associação
Mineira de  Organizadores de  Turismo Ecológico  - AMO-TE-  Ecoturismo  na  Serra  do
Curral; Promotor  Jarbas Soares  Júnior, Coordenador  da Promotoria de Defesa do Meio
Ambiente e  Patrimônio Cultural:  O Ministério  Público, o  Meio Ambiente  e a Serra.
Fazem uso  da palavra,  também,  os  Senhores  Fernando  Brant  e  Roberto  Drummond,
respectivamente, compositor  e escritor, que discorrem sobre o tema: Serra do Curral,
Símbolo Cultural  de Belo  Horizonte. Após  as exposições dos painelistas, passa-se à
fase de  debates tendo como coordenador o Deputado Ronaldo Vasconcellos. Fazem uso da
palavra todos  os convidados  e  demais  participantes,  conforme  consta  nas  notas
taquigráficas. Ato  contínuo, representantes  do Movimento Serra Viva exibem um vídeo
sobre a  Serra do Curral. O Deputado Ronaldo Vasconcellos faz a leitura de uma poesia
sobre a  Serra do  Curral, enviada pelo escritor Affonso Romano de Sant'Anna, que não
pôde comparecer, conforme registrou o Presidente da Comissão no início dos trabalhos.
O coordenador  dos debates  retorna a palavra ao Presidente da Comissão, Deputado Ivo
José. Na oportunidade, a Presidência registra a presença dos Srs. Túlio P. da Silva e
Mônica Torrent  Lanna, da  FEAM; José  Adão de  Oliveira,  geólogo;  David  Márcio  e
Maurício Luciano, do IEF; Cláudia Lage Michalaraus, do Parque das Mangabeiras; Abílio
Machado e  Renato Azevedo,  da MBR; Paulo André B. Mendes, da Associação de Amigos da
Serra do  Curral; Eliana  Maia e  Mílton Augusto  Maia, do Projeto Verde Que Te Quero
Verde; Marco  Antônio P.  Barbosa, da  Companhia Força e Luz Cataguases - Leopoldina;
Claúdia Vanessa  Alves e  Rosa Maria  V. Machado,  da Secretaria  Municipal  de  Meio
Ambiente; Guálter  de Moura  Alves, Presidente  do Conselho Empresarial da Associação
Comercial de  Minas Gerais; Sérgio Bittencourt, Presidente Estadual do Partido Verde;



Mário Werneck,  da Comissão  de Meio Ambiente da OAB-MG; Cláudio Moreira da Silva, da
ABES-MG; Clair  Benfica, da Associação Cultural e Ecológica da Lagoa do Nado; Neander
de Oliveira  César, Diretor  do Parque  das Mangabeiras,  e Maurício  Andrés Ribeiro,
Presidente da Fundação Estadual do Meio Ambiente. O Presidente faz seu pronunciamento
final e destaca a importância deste debate, que teve a iniciativa da Comissão de Meio
Ambiente e a promoção desta Casa, e agradece a presença dos parlamentares, convidados
e demais  participantes. Cumprida a finalidade desta audiência pública, a Presidência
convoca os  membros desta  Comissão para a reunião extraordinária, a ser realizada no
dia 19  próximo, às  10h30min, com a finalidade de se apreciar a matéria constante na
pauta, determina a lavratura da ata e encerra os trabalhos.
 Sala das Comissões, 19 de dezembro de 1996.
 Ivo José, Presidente - Ronaldo Vasconcellos - Wilson Trópia.

                                       MATÉRIA VOTADA
        ----------------------------------------------------------------------------
         MATÉRIA APROVADA NA 221ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, EM 18/2/97
 Em 1º  turno: Projeto  de Lei  nº 775/96,  do  Deputado  Paulo  Piau,  na  forma  do
Substitutivo nº 1.
 Em 2º  turno: Projeto  de Lei  nº 711/96,  do Deputado  Marcos Helênio,  na forma do
vencido em 1º turno.

                                        ORDEM DO DIA
        ----------------------------------------------------------------------------

    ORDEM DO DIA DA 222ª REUNIÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA, A REALIZAR-SE EM 19/2/97
                            1ª Parte (Pequeno Expediente)
                             (das 14 horas às 15h15min)
Leitura  e  aprovação  da  ata  da  reunião  anterior.  Leitura  da  correspondência.
Apresentação de proposições e oradores inscritos.
                               2ª Parte (Ordem do Dia)
                                       1ª Fase
                             (das 15h15min às 16h15min)
Discussão e votação de pareceres e votação de requerimentos.
                                       2ª Fase
                             (das 16h15min às 18 horas)
Votação, em  1º turno,  do Projeto  de Lei nº 901/96, do Deputado Raul Lima Neto, que
dispõe sobre  a condução  de animais domésticos nas rodovias estaduais. A Comissão de
Justiça conclui  pela constitucionalidade  do projeto  na forma do Substitutivo nº 1,
que apresenta.  A Comissão  de Defesa  Social opina  pela sua  aprovação na  forma do
Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, com as Emendas nºs 1 e 2, que apresenta. A
Comissão de  Fiscalização Financeira  opina pela  aprovação do  projeto na  forma  do
Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça, e com as Emendas nºs 1 e 2, da Comissão de
Defesa Social.
Discussão, em  2º turno,  do Projeto de Lei nº 64/95, do Deputado Marcos Helênio, que
torna obrigatória  a construção  de escadas  para peixes  de  piracema  em  barragens
edificadas em  cursos de  água de  domínio do  Estado.  A  Comissão  de  Fiscalização
Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.
Discussão e votação de pareceres de redação final.

                                   MATÉRIA ADMINISTRATIVA
        ----------------------------------------------------------------------------

                             ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA
 Na data  de 18/2/97,  o Sr. Presidente, nos termos da Deliberação da Mesa nº 269, de
4/5/83, que  consolida as  normas do Regulamento Geral da Secretaria desta Assembléia
Legislativa, c/c as Resoluções nºs 5.100, de 29/6/91, 5.130, de 4/5/93, a Deliberação
da Mesa  nº 867,  de 13/5/93, e de conformidade com as estruturas estabelecidas pelas
Deliberações da  Mesa nºs  1.149 e  1.278, de  1995, 1.296, 1.347 e 1.348, de 1996, e
1.391, de  1997, assinou  os seguintes  atos relativos  a cargos  em  comissão  e  de
recrutamento amplo  do Grupo  Específico de  Apoio  às  Atividades  de  Representação
Político-Parlamentar da mesma Secretaria:
                        Gabinete do Deputado Anivaldo Coelho
 nomeando José  Aparício de  Sena para  o cargo  de Auxiliar de Serviços de Gabinete,
padrão AL-10.



                         Gabinete do Deputado Antônio Júlio
 exonerando Geralda  Aparecida de  Faria Padilha  do cargo de Secretário de Gabinete,
padrão AL-18.
                        Gabinete do Deputado Geraldo Rezende
 exonerando Lúcio  Carlos Chimicatti Filho do cargo de Supervisor de Gabinete, padrão
AL-25;
 exonerando Elizabeth  Pires Magalhães  de Moraes  do cargo  de Técnico  Executivo de
Gabinete, padrão AL-39;
 exonerando Ângelo  Roberto Costa de Lima do cargo de Assistente Técnico de Gabinete,
padrão AL-29;
 nomeando Ângelo Roberto Costa de Lima para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete,
padrão AL-39;
 nomeando Lúcio  Carlos Chimicatti  Filho para  o  cargo  de  Assistente  Técnico  de
Gabinete, padrão AL-29.
                          Gabinete da Deputada Maria Olívia
 exonerando Antônio  de Pádua Lima Sampaio do cargo de Técnico Executivo de Gabinete,
padrão AL-39;
 exonerando Carlos  Alberto Bruzaferro  Ferreira do  cargo de  Assistente Técnico  de
Gabinete, padrão AL-29;
 exonerando Eurico Ribeiro Silva do cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-23;
 exonerando Juliana de Souza Nascimento do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-
05;
 exonerando Marcelo Araújo Castro do cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-29;
 exonerando Maria  Cristina C.  de Carvalho  do cargo  de  Auxiliar  de  Serviços  de
Gabinete, padrão AL-10;
 exonerando Maria  Helena Duarte  de Castro do cargo de Atendente de Gabinete, padrão
AL-05;
 exonerando Moacir Rocha do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;
 exonerando Rita  de Cássia  Peixoto Silva  do  cargo  de  Auxiliar  de  Serviços  de
Gabinete, padrão AL-10;
 exonerando Rogério Alves Matias do cargo de Auxiliar de Gabinete, padrão AL-13;
 exonerando Sandra  Barbosa de  Almeida Santos  do cargo  de Auxiliar  de Serviços de
Gabinete, padrão AL-10;
 exonerando Tereza  Cristina Barbosa  da Silva  do cargo  de Auxiliar  de Serviços de
Gabinete, padrão AL-10;
 exonerando Vanessa  Gomes Pereira Cruz do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete,
padrão AL-10;
 exonerando Vânia  Maria Bernardes  Rosignoli do  cargo de  Secretário  de  Gabinete,
padrão AL-18;
 nomeando Adilson  Francisco Pereira  para o  cargo de Assistente de Gabinete, padrão
AL-23;
 nomeando Eurico Ribeiro Silva para o cargo de Supervisor de Gabinete, padrão AL-25;
 nomeando Fátima  Vânia Dutra  Monteiro para  o cargo  de  Auxiliar  de  Serviços  de
Gabinete, padrão AL-10;
 nomeando Janete  Cristina Monteiro para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete,
padrão AL-10;
 nomeando José  Luiz Baia  Henriques para  o cargo de Assistente Técnico de Gabinete,
padrão AL-29;
 nomeando Maria  Helena Duarte  de Castro  para o  cargo de  Auxiliar de  Serviços de
Gabinete, padrão AL-10.
 nomeando Ricardo  Bernardes Nogueira  para  o  cargo  de  Auxiliar  de  Serviços  de
Gabinete, padrão AL-10;
 nomeando Rogério  Alves Matias  para o  cargo de  Auxiliar de  Serviços de Gabinete,
padrão AL-10;
 nomeando Sandra  Barbosa de  Almeida Santos  para o  cargo de  Auxiliar de Gabinete,
padrão AL-13;
 nomeando Sérgio  Arão de  Oliveira para  o cargo  de Técnico  Executivo de Gabinete,
padrão AL-39;
                         Gabinete do Deputado Rêmolo Aloise
 exonerando Cléa  Márcia Santana  Neves do cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete,
padrão AL-10;
 exonerando Alberto Queiroz Barbosa do cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-23;
 exonerando Léa Queiroz do cargo de Atendente de Gabinete, padrão AL-05;
 exonerando Simone  de Almeida  Pontes do cargo de Assistente de Gabinete, padrão AL-
23;
 exonerando Alexandra  Grassano Triginelli  do cargo de Atendente de Gabinete, padrão
AL-05.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  c/c as  Leis nºs 9.384, de
18/12/86, 9.437,  de 22/10/87, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400,



de 22/11/89,  434, de  9/4/90, 845,  de 11/3/93,  1.189,  de  22/2/95,  e  1.360,  de
17/12/96, e  a Resolução  nº 5.105, de 26/9/91, assinou os seguintes atos relativos a
cargos do Quadro de Pessoal da mesma Secretaria:
 exonerando Cândida  Maria Martins  do cargo  em comissão  e de recrutamento amplo de
Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  com exercício  na  Vice-
Liderança do Governo;
 nomeando Valéria Queiroga Viotti para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do Quadro  de Pessoal da
mesma Secretaria, com exercício no Gabinete da 5ª-Secretaria;
 nomeando Cândida  Maria Martins  para o cargo em comissão e de recrutamento amplo de
Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do Quadro  de Pessoal da
mesma Secretaria, com exercício no Gabinete da 3ª-Vice-Presidência;
 nomeando Sávio  Gonçalves Vieira Silvério para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Assistente Administrativo,  padrão AL-20,  código AL-EX-01,  do  Quadro  de
Pessoal da mesma Secretaria, com exercício no Gabinete da 1ª- Vice-Presidência.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  c/c as  Leis nºs 9.384, de
18/12/86, e 9.748, de 22/12/88, as Deliberações da Mesa nºs 400, de 22/11/89, 434, de
9/4/90, 845,  de 11/3/93,  982, de  29/9/93, e  1.360, de  17/12/96, e a Resolução nº
5.105, de  26/9/91, assinou os seguintes atos relativos a cargos do Quadro de Pessoal
da mesma Secretaria:
 exonerando Maria  Emília de  Barros Guimarães do cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, do Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria, com exercício no Gabinete da Liderança do PSDB;
 nomeando Cláudio César de Mattos Carneiro para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, do Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria, com exercício no Gabinete da 1ª-Vice-Presidência;
 nomeando Antônio  de Pádua  Lima Sampaio  para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, do Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria, com exercício no Gabinete da 5ª- Secretaria;
 nomeando Elizabeth  Pires Magalhães  de  Moraes  para  o  cargo  em  comissão  e  de
recrutamento amplo  de Chefe  de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, do Quadro
de Pessoal da mesma Secretaria, com exercício no Gabinete da 3ª-Vice-Presidência;
 nomeando Maria Emília de Barros Guimarães para o cargo em comissão e de recrutamento
amplo de  Chefe de Gabinete, padrão S-02, código AL-DAS-1-05, do Quadro de Pessoal da
mesma Secretaria, com exercício no Gabinete da 2ª-Vice-Presidência.
 Nos termos  da Deliberação  da Mesa  nº 269,  de 4/5/83,  c/c a  Lei nº  10.254,  de
20/7/90, as Resoluções nºs 5.105, de 26/9/91, 5.134, de 10/9/93, e à vista da decisão
da Mesa estabelecida em sua reunião de 17/12/96, assinou o seguinte ato:
 concedendo licença  para tratar  de interesses  particulares, pelo  período de  dois
anos, a  partir de  1º/10/96,  à  servidora  Isabela  Regina  Costa  Pereira  França,
detentora de  Função Pública  correspondente a  Agente de  Execução, padrão  AL-9, do
Grupo de  Execução de Apoio à Administração da mesma Secretaria, na forma do disposto
na Deliberação da Mesa nº 1.025, de 23/2/94.
                                  TERMOS DE CONTRATO
                                 Termo de Aditamento
 Contratante: Assembléia  Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: TURMINAS
- Empresa  Mineira de  Turismo. Objeto:  franquia do  acesso aos dados integrantes do
Sistema de Oferta Turística. Objeto deste termo aditivo: 4ª prorrogação. Vigência: de
10/1/97 a 9/7/97.
                                 Termo de Aditamento
 Contratante: Assembléia  Legislativa do  Estado de  Minas  Gerais.  Contratada:  Fax
Center  Telecomunicações   Ltda.  Objeto:  prestação  de  serviços  de  manutenção  e
assistência técnica  de aparelhos  de fac-símile.  Objeto  deste  termo  aditivo:  1ª
prorrogação, manutenção do preço e ampliação do objeto. Vigência: de 6/2/97 a 6/2/98.
Assinatura: 6/2/97.
                                 Termo de Aditamento
 Contratante: Assembléia  Legislativa do  Estado de  Minas Gerais.  Contratada: Maxis
Consultoria Ltda.  Objeto: prestação  de serviços  de suporte e manutenção técnica de
sistema computadorizado  para controle  e apuração  de registro de freqüência. Objeto
deste termo  aditivo: 2ª  prorrogação. Vigência:  de 16/2/97  a 16/2/98.  Assinatura:
6/2/97.
                                 Termo de Aditamento
 Contratante: Assembléia  Legislativa do  Estado  de  Minas  Gerais.  Contratada:  RM
Máquinas e  Sistemas Ltda.  Objeto: prestação  de serviços  de assistência técnica em
máquina de  franquear correspondência.  Objeto deste  termo aditivo:  4ª prorrogação.
Vigência: de 1º/3/97 a 1º/3/98. Assinatura: 6/2/97.


	Diário do Legislativo de 19/02/97

